3epKanbHas
cCUuMMeTpuA
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Cwmnempu;z OMHOCUMETIBHO njiocKkocmu

Touku A u A HA3BIBAKOTCS CUMMEMPUUHBIMU
OMHOCUMEIbHO NI0CKOCMU ¢, €CIIH
IJIOCKOCTh (& TIPOXOIUT YEPE3 CEPEAUHY
orpe3ka AA{ ¥ IEPIECHIUKYISIPHA K 3TOMY

OTPE3KY.

I1710CKOCTh @ HA3BIBACTCS MIOCKOCHIbIO
cummempuu.

Kasx/1ast Touka MI0CKOCTH (@ CYUTACTCSI
CUMMETPHUYHOMN caMoM ce0e.
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3epkanvHoii cummempuen Ui cummempueii OnMHoOCUmMeIbHo R10CKOCmU o
HA3bIBAECTCSl TAKOE OTOOPaAKEHUE IMPOCTPAHCTBA Ha ce0s1, MPU KOTOPOM JTr00ast Touka M
NEPEXOIUT B CHUMMETPHUUYHYIO €l OTHOCUTEJIBHO TUIOCKOCTH & TOYKY M.

Z A
o M(x,y,2) Z+ Z1
= = = = —
Z, > Z Z
/ MM, || Oz =>{x1=x,
> 1 Y1 =Y.
ry M, (x2,¥2,22) 7

-M|(x, y;IO) = Ml (xll Y1, 0)

¥, 5) VIDEOUROK | £



Eciu 110CKoCTh CUMMETPUU ITPOXOIUT YEPE3

II0CKOCTh Oy Z:
My (x1,Y1,21)
,

Z A p

PR yi=Yy
/&/ 7 =2
M(x,y,z) 0

X1 =—X

N/
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M, (%1, Y1,%1)
EN
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Ecnu rmiockocTh
II0CKOCTh Oy Z:

X1

Y1

Z1
M(x,y,z)

_/

Ecnu rmiockocTh
I0CKOCTh OXZ:

> X1

V1
Z1

CUMMCTPHUHU ITPOXOIUT 4YCPE3

= —X

= Z

CUMMCTPHUHU ITPOXOAUT YCPE3

VIDEOQUROK I %



Z A M Ny = M,0 + ON,

B(x3,2,25)
/ AlBl = \/(xz — xl)z + (}’2 — yl)Z = (_ZZ _ (_Zl))2=
A(xl'yl'z1)/

1 = /02— x)% + (73 — y1)2 + (71 — 25)%=

= (X2 — )2+ (V2 — ¥1)%2+ (2, — 71)2

> MN = M1N1

>
y

/ Paccrosinne Mex1y TouKamu MpH 3€pKaIbHON
X CHUMMETPHUH B IPOCTPAHCTBE COXPAHSAECTCA,
3HAYUT, 3€pKaJbHAsi CAMMETPHUS B
MPOCTPAHCTBE TAKXKE AGACHICA OGUHCEHUEM,
B, (X2, Yy —2,) HO YK€ HE IIOCKOCTH, & HPOCHIPAHCHIEA.

AL (e, 1 —7)
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3amava. Haiitu KoopIMHATHI TOYEK, B KOTOpbIe nepexonsart Touku A(0,1,2), B(3,—1,4),
C(1,0,—2) npu 3epKaabHON CUMMETPUU OTHOCUTEIHBHO KOOPIMHATHBIX IJIOCKOCTEH.

Pemienue:

Ecnu touka M (x, y, z) cummerpuuHa Touke My (X1, Y1, 21 ) OTHOCUTEIIBHO TUIOCKOCTH

Oxy, TO CIIpaBCJINBbI (1)OpMyJII>IZ X1=X, V1 =Y, Z1 = —Z.
OTHOCUTEJIbHO OXY
Touka A(0, 1, 2) >A1(0,1,—2).
OTHOCUTEJIbLHO OXy
Touka B(3,—1,4) >»B,(3,—1,—4).
OTHOCUTEJIbHO OXY
Touka C(1,0,—2) > C1(1,0,2).
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3amava. Haiitu KoopIMHATHI TOYEK, B KOTOpbIe nepexonsart Touku A(0,1,2), B(3,—1,4),
C(1,0,—2) npu 3epKaabHON CUMMETPHUU OTHOCUTEIBHO KOOPIMHATHBIX OCEH.

Pemienue:

Ecnu touka M (x, y, z) cummerpuuHa Touke My (X1, Y1, 21 ) OTHOCUTEIIBHO TUIOCKOCTH

OXZ, TO CIIpaBCIJINBbI (1)OpMyJII>IZ X1=X, V1=V, Z1 = 2.
OTHOCUTEJIbHO 0XZ
Touka A(0,1,2) »A41(0,—1,2).
OTHOCUTEJIbHO O0XZ
Touka B(3,—1,4) >»B1(3,1,4).
OTHOCUTeJIbHO 0XZ
Touka C(1,0,—2) >(C1(1,0,-2).
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3amava. Haiitu KoopIMHATHI TOYEK, B KOTOpbIe nepexonsart Touku A(0,1,2), B(3,—1,4),
C(1,0,—2) npu 3epKaabHON CUMMETPHUU OTHOCUTEIBHO KOOPIMHATHBIX OCEH.

Pemienue:

Ecnu touka M (x, y, z) cumMmerpuuHa Touke M (X1, Y, Z1) OTHOCHTENIBHO ocu 0yZ, TO

CIpaBeUIMBBI POPMYIIBL: X1 = —X, Y1 =V, Z1 = Z.
OTHOCHUTEJIbHO Oyz
Touka A(0, 1, 2) >44(0,1,2).
OTHOCUTEJIbHO Oy Z
Touka B(3,—1,4) >B,(—3,—1,4).
OTHOCUTEJNIbHO OYyZ
Touka C(1,0,—2) >C1(—1,0,-2).
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3epKanvHas cumMmempusi

B =%t 0z -y F G- 5P
4,8, =0 — 1)+ Oz —3iF F (05 - (5=
=V =)+ (2= 3P + (G- )=

=V -0z ) F G- 5

4 UMMEMPUA OMHOCUMETBHO NJIOCKOCIU

Toura1 A M1 A; HasBIBAIOTCA CUMMEMPULHBLMU
OMHOCUMENLHO NAOCKOCHI &, eCTH
TUIOCKOCTD @ TIPOXOJMT Hepes CepefyHy

oTpeska AA; M MepreHAMKYIAPHA K 3TOMY AR A
OTpesKy.
S =] / PaccrozmNe MeXTy TOUKAMI IIPH SEPKATLHOI
A o o o Ay IIT0CKOCTE @ HA3BIBACTCA WIOCKOCHIBIO CHMMETPHH B IPOCTPAHCTES COXPAHASTCA,
cusmempu. SHAYHT, SEPKANBHAA CHMMETPHA B
TPOCTPAHCTES TAKKE AGNAEHICA OSUNCCHULM,

/ Kakpad TouKa IIOCKOCTH @ CUMTaeTCA B (%2 %~ HO YiKe He IUIOCKOCTH, a NPOCMPAHCMEA.
= CHMMETPHHUHOI camoit cebe. e

3anaua. HailT KOODIMHATH TOWEK, B KOTOPHIE NepexonaT Touxk A(0,1,2), B(3,—1,4), VIDEOUROK ¥

C(1,0,—2) npH 0CEE0 CHMMETPHH OTHOCHTETBHO KOOPIHHATHBIX OCEil.
T

Ecmu Touxa M(x, y,z) cimverpara Touxe M, (x,, Vy,Z,) OTHOCHTSIBHO IIOCKOCTH
0xz, TO CNPABEUTHEL QOPMYIIBL Xy = X, ¥y ==V, Z3 =Z.

OTHOCHTEIEED OXZ
Touxa A(0,1,2) 0 8 41 (0,-1,2).
Towxa B(3, —1,4) T2 0% g (3.1,4).

OTHOCHTIEEO OXZ
TouxaC(1,0,—2) ————(4(1,0,-2).
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